



张培萌不哭,10秒够棒!



博尔特安慰张培萌

什么时候,打开10秒?
“我相信已经不远了。”
张培萌说,而这个不远也许就是月底即将到来的全运会

在昨晨的莫斯科田径世锦赛中,在男子100米预赛表现惊艳的中国小伙张培萌虽然跑出10秒整创造了新的全国百米纪录,但他屈居同样10秒整的法国选手之后名列第九(小组第五)止步半决赛,而在半决赛第一组中出场的苏炳添则因为抢跑被罚下。从名次上来说,张培萌距离决赛只差了一个名次;从成绩上来说,张培萌距离中国人打开10秒的梦想,距离站上决赛跑道只差了那千分之一秒。这千分之一秒可能只有指甲盖那么点长的距离。

他扛起黄种人“9字头”梦想

中国人距离打开10秒 就差了一指甲盖 张培萌遗憾无缘世锦赛百米决赛

9秒77 博尔特苍穹下一骑绝尘
只有闪电能追上闪电

有梦想 只差千分之一秒

26岁的张培萌此前已经无数次谈及自己的梦想,就是要突破10秒大关,创造新的亚洲纪录,闯进世锦赛的决赛。出征前,张培萌说他刚看了电影《速度与激情6》,他说,希望首次的世界锦标赛之旅“能像汽车一样跑出速度与激情”。

昨晨赛后,外国媒体惊呼,跑得这么快,只差千分之一秒,感觉刘翔又回来了。

田径场上那条直直的百米跑道,很少能有中国人的身影,但“百米10秒梦”中国田径人从来没有放弃过。之前四川短跑名将陈家全曾在1965年10月24日跑出10秒,但因当时只能手动计时而让含金量打了折扣。之后中国男子的百米纪录从10秒61到10秒04用了足足35年的时间。

有天赋 骨癌风波险些断送职业生涯

在眼泪的背后,有着太多的故事,张培萌能走到今天这一步是多么艰难曲折。张培萌出身于北京一个运动家庭,父亲张成是撑杆跳高运动员,母亲也是跳高运动员。良好的遗传基因,使张培萌从小就具有极高的运动天赋。2007年,20岁的张培萌成为全国冠军。但随后几年,张培萌却因为贪玩,放缓了提高的速度。

2009年全运会前夕,张培萌的膝盖开始疼,照了X光片后,发现有一个阴影,当时专家会诊后认定这是骨癌,甚至严重到要截肢来保住性命。训练被迫中止,教练、领队带着他辗转全市进行复

查、咨询。原本只是隐隐作痛的膝盖一天天变得沉重,好像有隐形的虫子在悄悄吞噬着肌肉与骨骼。峰回路转,经过数次仔细检查和会诊后,医生最终确定张培萌得的根本不是什么癌症,膝盖里的阴影只不过是以前手术留下的一块疤,只需要加强膝盖力量训练。获悉消息后,张培萌原本疼痛难忍的膝盖一下子不疼了。

有希望 突破10秒为时不远了

误诊的打击对张培萌影响不小,回到训练场,张培萌眼中的一切似乎都发生了改变。枯燥的训练变得有趣味了,他说:“觉得能好好活着、好好比赛,这比什么都幸福。”从此张培萌踏上了快速道,不断地进步。进入2013年,张培萌在赛季首场百米比赛中跑出10秒04,将全国纪录提高了0.12秒。在钻石联赛上海站比赛中,他再创佳绩,以20秒47的成绩打破尘封17年的男子200米全国纪录。在一片大好形势下,莫斯科的世界锦标赛是他实现自己梦想的最佳时机,可最终的结果……

昨天赛后张培萌流下了苦楚的泪水,因为他太想站在世锦赛100米的决赛跑道上了,他说:“没能成为第一个站在100米决赛跑道上的中国人让我很不甘心,我一直想做一件伟大的事情,做中国甚至亚洲第一个能做到的人,我只想在决赛上跑一下……”

张培萌的表现让人看到了黄种人打开10秒的希望。“突破10秒,我相信已经不远了。”张培萌说,而这个不远也许就是月底即将到来的全运会。



昨晨,田径世锦赛的举办地莫斯科下起了大雨,闪电和雷声划破了夜空的寂静,不过这样的天气并没有妨碍飞人大战的进行。在颇受瞩目的男子百米决赛中,牙买加“闪电”博尔特依然是绝对的主角。

两年前的大邱世锦赛,博尔特因抢跑犯规被罚下,无缘百米冠军。此番出战,他的目标就是把属于他的金牌夺回来。尽管大雨中的场地有些湿滑,但有不少雨战经验的博尔特没有出现任何失误,第一个冲过终

点,成绩为9秒77,这也是他的本赛季个人最好成绩。夺冠后的博尔特冒着大雨绕场慢跑,并摆出弯弓射雕的招牌庆祝姿势。

对博尔特来说,百米夺冠只是莫斯科之行的开始。本届世锦赛,博尔特给自己定下了夺得三金的目标,分别是100米、200米和4×100米冠军。有意思的是,赛后法新社的一张照片令人称奇,博尔特在雨中奔跑,而赛场上空一道闪电划过,两道闪电几乎同时划过了终点……

赢得银牌 陈定重新站起来

谁也没有想到陈定会夺得中国军团的首枚奖牌,因为伦敦奥运会后他几乎消失了——没有参加过一场正式比赛,伤痛、消沉、缺乏意志等负面新闻环绕着他,甚至一度他对自己也失去了信心。昨天,他回来了,男子20公里竞走亚军,1小时21分08秒,成绩虽不太理想——但证明他重新站起来了。

“奥运会后我‘飘’了一段时间,现在我回归了,我懂得了感恩,我知道了错对,

感谢一直在我身边支持我的人。”陈定靠在混合区的桌边,眼圈开始发红。

陈定所说的那段“飘”的日子,其实就是他得到伦敦奥运会金牌后的那段时间。“获得了鲜花掌声后,一段时间里我忽然迷失了,不再勤奋苦练,对很多事都不在意,有些人的劝诫也不听,曾几何时我以为再也无法站立起来了。”他没有细说这段日子是如何颓废如何不堪,对他而言,这是一段不堪回首的过往。 陈大伟